

累计报告1507例阳性感染者 划定高风险区250个 海南本轮疫情 已进入快速增长期

8日,海南省召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。8日0—12时,海南省共报告本土新冠病毒阳性感染者77例,其中确诊病例60例(三亚市23例、儋州市13例、陵水县7例、乐东县6例、万宁市2例、临高县3例、海口市3例、澄迈县2例、琼海市1例);无症状感染者17例(三亚市11例、陵水县2例、儋州市、乐东县、万宁市、琼海市各1例)。本轮疫情以来,海南省累计报告1507例阳性感染者,其中1042例确诊病例。

波及多个乡镇 本轮疫情进入快速增长期

目前三亚等地疫情持续发展,新增感染者数仍处高位;疫情波及范围进一步扩大,新增昌江县、定安县2个涉疫县,海南全省累计13个市县报告感染者。除三亚外,儋州市、陵水县、东方市等市县疫情波及多个乡镇,疫情进入快速增长期,社区传播风险较高,海南省疫情形势仍较复杂。

截至8日7时,海南省发生疫情的地区共划定公布高风险区250个、中风险区145个。

8日,三亚市就强化核酸检测工作发布通告称,市民及游客应全力配合核酸检测,确保应检尽检、不漏一人。对干扰、阻碍核酸检测,扰乱核酸检测现场秩序,恶意传播不实言论、图片、视频等行为,造成严重不良社会影响的,将依法追究法律责任;对无正当理由,拒不配合参加核酸检测,或瞒报、谎报、伪造核酸检

测相关信息的,造成疫情传播或引起疫情传播严重风险的,将依法从重追究法律责任。

三亚将严惩 酒店套路式半价续住行为

三亚疫情引起多方关注,约8万游客滞留三亚。当地政府在第一时间出台了针对滞留游客的措施,比如推出半价入住政策,即酒店为滞留游客提供半价优惠续住服务。



7日,志愿者在三亚一家酒店为滞留的外地游客运送水果。

新华社发

针对三亚酒店的半价入住政策,有部分滞留游客反映,自己遭遇了酒店的“重重套路”,有的酒店按照门店价格打半价,有的酒店价格涨超4倍。

海南省新冠肺炎疫情防控指挥部在8日召开的新闻发布会上通报表示,针对网上游客反映三亚个别酒店不按相关措

施执行,有先提价再打折的情况,相关部门已派出专人赴现场处置。三亚当地各部门将对坐地起价后再半价收费酒店进行调查,从快从重顶格处理。三亚相关部门将出台各项精细化的防疫政策保护游客,避免对滞留游客的合法权益造成伤害。

综合新华社、中央电视台报道

男子下班后用微信工作突发疾病身亡不认定工伤?



在家线上办公发病死亡 应认定构成工伤

下班后,广州市民石某回到家通过微信处理工作事宜,当晚突发疾病倒地,120到场后宣告死亡。事发后,石某妻子告上法院,要求认定为工伤。日前,本案经广州铁路运输中级法院二审后认定构成工伤。

男子下班之后 在家用微信洽谈工作猝死

石某生前是广州市某贸易公司员工。2020年某工作日19时40分左右,石某在家中突发疾病倒地,120到场后宣告死亡。石某微信聊天记录显示,事发当天下班回家后,其通过微信与同事、客户洽谈工作,其最后与同事“大字”的聊天时间是19时22分;当晚19时55分,石某所在的微信群的其他同事仍在继续回复工作内容。

石某的妻子田某向当地社保局提出工伤认定申请。社保局作出《不予认定工伤决定书》,对石某的死亡情形决定不予认定或视同工伤。田某不服,诉至法院。

广州铁路运输法院一审认为,石某于家中突发疾病时不属于工作时间,也不属于工作岗位,驳回田某的诉讼请求。田某不服,提起上诉。

二审法院判决 社保局重新认定工伤申请

广州铁路运输中级法院二审认为,石某的微信聊天记录显示其经常下班后用微信回复工

作信息,且结合田某同事的陈述,其与石某负责的工厂晚上都在生产,在生产过程中遇到问题都会互相联系,多年来一直如此。由此可见,石某回家后继续线上处理工作是常态。

具体到本案中,事发当晚石某最后推送工作微信的时间是19时22分,与其倒地时间19时40分存在时间差,但考虑到突发疾病从发病到死亡有一个持续的过程,且19时22分后石某再未使用微信发出任何信息,故可以认



定石某符合在工作时间和工作岗位突发疾病死亡的情形。据此判决:撤销一审判决,撤销社保局作出的《不予认定工伤决定书》,责令社保局在判决生效之日起六十日内对田某的工伤认定申请重新作出处理。

居家线上办公 发生人身伤害应视同工伤

法院指出,随着互联网技术的日益完善,居家线上办公已经成为很多行业、领域的工作常态,在此期间发生人身伤害、伤亡的情况并不少见。

在法律未明确规定的情况下,二审法院准确把握立法本意,认定下班后居家线上办公突发疾病死亡的情形应当视同工伤,维护了劳动者合法权益。

经办法官指出,在职工发病和死亡的时间难以确定的情况下,根据工伤认定倾向性保护职工合法权益的原则,应当作出有利于职工的推定。法官在此提醒,劳动者及其家属要有证据意识,保留居家办公期间的各种邮件、通话记录、微信聊天记录、短信记录等,一旦引起纠纷,某一项细微但关键的证据可能成为判决的重要依据。据《广州日报》报道

法国经历严重干旱 100多个市镇没有自来水

据新华社电 法国正在经历有记录以来最严重的干旱,部分村庄饮用水告急、农作物减产,河流水温升高导致核电产能减少。天气预报显示,法国西南部当地时间7日最高气温达37摄氏度,热空气接下来将向北移动。

“今天有100多个市镇没有自来水。”法国生态转型和国土协调部长克里斯托夫·贝许7日说,“自来水管里什么都没有

了,需要靠水罐车供水。”按照法国气象局的说法,当前干旱是法国1958年开始有记录以来最严重的一次,至少在本月中旬以前不会好转。法国7月全国平均降水量不足10毫米,因为干旱,法国大批村庄依靠卡车送水。法国农业部说,今年玉米产量可能比去年下降18.5%。法国全国农民工会联合会说,干旱还导致饲料不足,意味着今年冬天牛奶可能短缺。



法国勒布罗克湖干涸的湖岸。

欧洲热得实在不行了 游客纷纷跑到非洲去滑雪

据中央电视台报道 今年夏天,欧洲迎来了异常高温天气,这也使不少欧洲人开始寻找避暑之地。近日,非洲东南部国家莱索托王国的滑雪场迎来了大批来自欧洲的游客。

得益于全国平均海拔在1000米以上这一得天独厚的地理优势,莱索托王国马洛蒂山脉拥有撒哈拉以南非洲地区唯一一家滑雪场——非洲滑雪场。这个滑雪场每年6月到8月

向游客开放,虽然雪道长度仅一公里,但仍有许多游客慕名而来,体验一把在非洲滑雪的感觉。由于在非洲很少看到雪,此前来这里滑雪的大多是邻国的游客。今年由于罕见高温天气,这里还迎来了不少欧洲游客。依托良好的自然环境,莱索托大力发展生态旅游,近年修建了一些旅馆和山区度假村以及一座国家公园,每年吸引游客约100万人次。